
1 
 

 

      Αθήνα 10 Φεβρουαρίου2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Ξαφνικές απολύσεις των ειδικευόμενων παρατασιακών ιατρών στα 

νοσοκομεία της χώρας» 

 

Από την Παρασκευή 31 Ιανουαρίου, οι παρατασιακοί ιατροί στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 

Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ) που εργάζονται υπό καθεστώς «ειδικευόμενου», δέχονται τηλεφωνικές 

κλήσεις από το γραφείο προσωπικού του νοσοκομείου το οποίο τους ενημερώνει για 

την απόλυσή τους, χωρίς καμία προηγούμενη ειδοποίηση. 

Το Σωματείο Εργαζομένων καταγγέλλει τον απόλυτο εμπαιγμό που βιώνουν οι συγκεκριμένοι 

ιατροί και αποδοκιμάζει την κυβερνητική στάση, υπογραμμίζοντας την αντίφαση ανάμεσα στις 

εξαγγελίες για στελέχωση των νοσοκομείων και την απόφαση να απομακρύνει ιατρικό 

προσωπικό που έχει πρόσφατα λάβει τον τίτλο ειδικότητας.  

Οι απολύσεις αφορούν στους παρατασιακούς ιατρούς που ανήκουν σε μια γενιά νέων 

επιστημόνων 30-35 ετών, που εργάζονται σκληρά στα υποστελεχωμένα νοσοκομεία του ΕΣΥ 

και σήμερα αντί για ευχαριστώ για τις υπηρεσίες τους που πρόσφεραν στα νοσοκομεία του 

ΕΣΥ συμπεριλαμβανομένης και της περιόδου της πανδημίας, βιώνουν έναν «ξαφνικό 

εργασιακό θάνατο». 

Οι απολύσεις των ειδικευόμενων παρατασιακών ιατρών γίνονται εξαιτίας του γεγονότος ότι 

καλύπτονται οι κενές οργανικές θέσεις ειδικευομένων, τα οποία κενά η κυβέρνηση κάλυπτε 

παρατείνοντας τον χρόνο θητείας (εξ’ ού και ο όρος παρατασιακοί). Με αυτόν τον τρόπο, οι 

αποκαλούμενοι παρατασιακοί ιατροί -που εντωμεταξύ έχουν πάρει την ειδικότητα τους- 

συνέχιζαν να εργάζονται στο δημόσιο νοσοκομείο με μισθό ανειδίκευτου γιατί δεν τους 

αναγνωριζόταν η ειδικότητα. Με αυτό τον τρόπο το Υπουργείο Υγείας κάλυπτε τις κενές θέσεις 

του νοσοκομείου με χαμηλόμισθους αλλά έμπειρους ιατρούς. Και αφού πλέον δεν τους 

χρειάζεται, με ένα τηλεφώνημα τους διώχνει χωρίς καμία προηγούμενη ενημέρωση. 
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Επισημαίνεται ωστόσο, ότι με την μείωση των παρατασιακών ιατρών (να υπενθυμίσουμε οι 

περισσότεροι εξ αυτών είναι ειδικοί ιατροί, οι οποίοι κρατάνε μόνοι τους ιατρεία και 

εφημερίες), θα μειωθούν μεταξύ άλλων  η δυναμική των κλινικών στις οποίες εργάζονται, ο 

αριθμός των διαθέσιμων τακτικών ραντεβού στα τακτικά πρωινά ιατρεία και ο αριθμός των 

εφημερευόντων ιατρών στις εφημερίες του νοσοκομείου, με αποτέλεσμα  περισσότερη 

αναμονή και χαμηλότερη ποιότητα παροχής υπηρεσιών υγείας. 

Επειδή, το επιχείρημα ότι καλύπτονται σιγά σιγά οι κενές οργανικές θέσεις, δεν σημαίνει ότι 

αντιμετωπίζεται η υποστελέχωση αφού στην πραγματικότητα χρειάζονται και οι ιατροί που 

καλύπτουν οργανικές θέσεις και οι παρατασιακοί ιατροί που απολύονται, αφού και πάλι τα 

νοσοκομεία δεν θα είναι σε πλήρη στελέχωση. 

Επειδή, στη συγκεκριμένη περίπτωση της απόλυσης, υπάρχει καταπάτηση εργασιακών 

δικαιωμάτων, καθώς ειδοποιούνται μόλις μία μέρα πριν την απόλυσή τους, χωρίς καν να έχουν 

τη δυνατότητα να λάβουν τις άδειες που δικαιούνται. 

Επειδή, πρόκειται για νέους ανθρώπους 30 - 35 ετών, ειδικούς επιστήμονες, οι οποίοι έχουν 

ξεκινήσει να δημιουργούν τις οικογένειες τους και οι περισσότεροι έχουν απομακρυνθεί από 

τον τόπο καταγωγής τους για να εργαστούν στα εν λόγω νοσοκομεία, να εκπαιδευτούν και να 

ολοκληρώσουν την ειδικότητα τους. 

Τέλος, αν και είναι σαφές ότι αυτή η «επιδημία αιφνίδιων απολύσεων» είναι μια κεντρική 

οδηγία, διαπιστώνεται ότι υπάρχει  μεγάλη ποικιλομορφία στην υλοποίηση της από περιφέρεια 

σε περιφέρεια, από νοσοκομείο σε νοσοκομείο, από κλινική σε κλινική και τέλος από άτομο σε 

άτομο. Αυτή η «ευελιξία» προς όφελος της διοίκησης και του Υπουργείου είναι προφανές ότι 

υποκρύπτει την γνωστή ρουσφετολογική διάθεση, αδιαφάνεια και μεροληψία της κυβέρνησης 

της Νέας Δημοκρατίας. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε ανάκληση της  απόφασης  για τη λήξη της σύμβασης 

των ειδικευόμενων παρατασιακών ιατρών στο ΠΑΓΝΗ που επιφέρει την άμεση 

απόλυση τους χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση τους; 

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε σχετική ρύθμιση ώστε οι ειδικευόμενοι παρατασιακοί 

να παραμένουν στο νοσοκομείο ειδίκευσής τους για τουλάχιστον ένα εξάμηνο από την 
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λήξη σύμβασης τους,  προκειμένου να έχουν το χρονικό περιθώριο να δώσουν 

εξετάσεις ειδικότητας και να μην μένουν εντωμεταξύ άνεργοι σε αναμονή των 

εξετάσεων ειδικότητας; 

3. Αντί να προχωράτε σε απολύσεις έμπειρων πλέον ιατρών που τόσο πολύ έχουν ανάγκη 

τα υποστελεχωμένα νοσοκομεία του ΕΣΥ γιατί δεν μετακινείτε αυτούς τους ιατρούς σε 

άλλα νοσοκομεία της ιδίας περιφέρειας, όπως το νομοθετικό πλαίσιο σας επιτρέπει;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Κυριακή Μάλαμα 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 




